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岐阜県社会保障推進協議会 介護労働者実態アンケートの結果とお礼 

 
 猛暑の候、貴社ますますご盛栄のこととお慶び申し上げます。平素は格別のご高配を賜り、厚く御礼申

し上げます。4 月～5 月に私ども岐阜県社会保障推進協議会が取り組みました介護労働者実態アンケート

にご協力いただきまして誠にありがとうございました。 
 国や県に介護の労働者の処遇改善に向けて、要望を伝えていきたいと考えています。引き続き、ご協力

をお願いいたします。 
 
介護通算歴 5 年以上が 8 割も現事業所での介護歴は 5 割以上が 5 年未満。定着が課題！ 

労働条件について「やや満足」「満足している」が、あわせて４６％！ 

介護職員処遇改善加算でも４１％が「月の収入変わらず」 

労働組合に「興味がある」が１９％。「情報が欲しい」が２９％ 

共済に「興味がある」が２１％。「資料がほしい」２７％ 

 
 

岐阜県社会保障推進協議会は 2016 年 4 月 1 日～5 月末まで県内の２８０４介護事業所に向けて介護労

働者実態アンケートを郵送し 329 人から回答を得た。 
介護労働者の通算介護歴を聞いたところ「10 年以上～15 年未満」が最も多く 30％となった。また、

次いで多かったのは「15 年以上」で 28％となりました。一方で今の事業所での介護歴を聞いたところ、

「1 年以上～5 年未満」が最も多く 41％となりました。 
 これは、介護労働者がよりよい労働条件を求めて事業所を変わるケースが多くあるのではないかと推測

される。 
 あわせて「今の労働条件についてどのように感じるのか」を聞いたところ、「どちらとも言えない」が

最も多く３７％。次いで「やや満足」が２５％。「満足している」が２１％となった。 
 続いて、「仕事を辞めたいと思ったことはあるか」との質問には「時々思う」が３６％と最も多く、次

いで「思わない」が３１％となっています。 
 これはまだまだ低い労働条件の介護業界で事業所が一定の努力をしつつも、現在の介護保険制度の中で

は将来に対する不安や人で不足を解消できない悩みがあるのではないかと思われる。 
 そうしたことを裏付けるように「労働条件、収入や国の制度など気になること」について聞いた（自由



記入）ところ、「国は社会保障を削ることばかりで腹が立つ」「消費税５％→８％になっても何も変わらな

い。何に使われたのか数字で出してほしい」「今の制度を作った政府関係者の人たちは現場のことを知ら

なさすぎる」と言った国に対する批判がありました。あわせて、「給料が安すぎる」「労働に見合った賃金

体制を整えてもらわない限り、この国の高齢者問題は解決どころか安心して歳を重ねていけない。」と言

った労働条件改善を求める声がありました。 
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